



Болдырев Евгений Григорьевич

Прошло уже 78 лет со дня окончания Великой Отечественной войны. А, вернее сказать, на момент написания моей работы, прошло уже ровно 77 лет 15 дней 15 часов 28 минут и 57 секунд. Великая Отечественная война признана самой разрушительной не только в истории нашей страны, но и

туры, когда мы проходили школьное произведение «Василий Теркин», наша учительница спросила нас: «Ребята, а знаете ли вы хотя бы имена, к примеру, героя-учителей нашей школы?». Вспомнили лишь Федора Афанасьевича Лузана, в честь которого названа наша школа. Стыдно? Конечно,

МЫ ДОЛЖНЫ ПОМНИТЬ О ПОДВИГАХ НАШИХ ПРЕДКОВ, О ТОМ, КАКОЙ ЦЕНОЙ ОНИ ПОБЕДИЛИ, ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ ПОДОБНОГО ВПРЕДЬ. ВЕДЬ СОЛДАТЫ НЕ ШЛИ ОТДАВАТЬ СВОИ ЖИЗНИ, ОНИ ШЛИ СПАСАТЬ СВОИ СЕМЬИ, РОДИНУ, НАШЕ БУДУЩЕЕ

НАВЕКИ ЖИВЫЕ, НАВЕКИ В ПАМЯТИ ЛЮДСКОЙ

Об этом –
в материалах
абинских
победителей
и призеров
краеведческо-
публицистической
олимпиады
«Связь времен».



Учитель и воин, мы помним тебя

тale города Вологды. За все время получил следующие награды: орден Отечественной войны, медали «За оборону Ленинграда», «За освобождение Советского Заполярья», «За Победу над Германией».

В 1946 году с осиротевшей семьей перебрался на Кубань. И уже здесь, внача-

АНТОНИАДИ Александр Ефимович. Он родился 20 сентября 1919 года в станице Абинской в семье служащего. Получил семилетнее образование в 1935 году. В 1938 году окончил Краснодарское педучилище. В этом же году поступил в Краснодарский пединститут (заочное обучение). Начал работать с



Антониади Александр Ефимович

истории нашей страны, но и в истории Европы, в истории мира. Потери только Советского Союза составили, по официальным данным, 26,6 миллионов человек. Но наша страна все равно одержала победу благодаря своему народу – доблестному и преданному своей стране и идеологии. С каждым годом, кажется, интерес к подвигу наших великих предков растет. Но на деле все куда прозаичнее. «Спасибо деду за победу!» – наклеил на машину каждый второй, а вот действительно сказали спасибо единицы. Это яркое проявление всемирного человеческого ханжества, порой не знающего границ. Но в чем же дело? А дело в том, что рассказы о происходящем в те годы не воспринимаются всерьез. Сотни написанных статей, миллион уроков мужества, рассказанных школьникам, тысячи акций – все актуально лишь на момент патриотического месячника. Потом все забывается, словно об этом не было и речи. Или вспоминаются диванными критиками, когда хочется лишний раз сказать о том, какие русские хорошие, и какой хороший ты, ведь и ты русский, хотя, по факту, в отличии от своих предков ты даже не можешь встать с места и начать жить реальной жизнью.

Но почему же нужно помнить? «Погибали люди. Совершались преступления против человечности». А какие именно преступления и события – назовут единицы. Как-то на уроках литературы

школа. Стыдно! Конечно, стыдно. Я решила найти информацию о учителях-героях, воевавших в годы Великой Отечественной войны. Были ли такие люди? Были. И я готова о них рассказать. Я учусь в школе №4 имени Героя Советского Союза Ф.А. Лузана города Абинска. Наша школа является одной из тех, кто очень внимательно и щепетильно относится к своей истории. У нас есть школьный сайт, музей, неизнодушными учениками еоднократно составлялись амбразуры - то есть ресурсы для изучения истории учащихся и у других желающих достаточно.

Одним из первых людей, ком я нашла информацию, был **БОЛДЫРЕВ Евгений Григорьевич** – абинчанин, ветеран Великой Отечественной войны. Родился 3 апреля 1922 года в станице Столетарской Ростовской области в многодетной крестьянской семье. Год он работал учителем в хуторской школе, мечтая о поступлении во флот. Позже передал документы в Ленинградское военно-морское училище им. Дзержинского и все-таки смог поступить даже с отклонениями в зрении! Однако поезд, на котором он по вызову ехал на учебу, разбомбили. Выбора не было: он окончил курс радистов в Ленинграде и был отправлен радистом на Карельский фронт. Он был сержантом – начальником полевой радиостанции. Весной 1945 года был ранен. Победу встретил в госпитале.

кубанская. И уже здесь, вначале в селе Варнавинском, а потом и в городе Абинске, началась его педагогическая карьера. Свою работу он любил. Творчество превозносил всюду и всегда. Читателей не хватало, и он преподавал географию, черчение, рисование, музыку, физику, физкультуру и многое другое. Организовал ансамбль струнных инструментов (это при том, что сам никогда не обучался игре) и играл на многих инструментах. Евгений Григорьевич всю жизнь рисовал, чему кстати, тоже никто и

икогда не учил. Чем угодно и на чем угодно: карандашом, тушью, акварелью и даже маслом! С фронта привыкал открытки собственноручного изготовления, госпитале рисовал и выезжал шахматные фигурки, искал портреты и шаржи одноклассников и друзей, формлял школьные настенные пособия, стенды и плакаты. Также увлекался фотографией. В школе, подружницей он организовал вместе с ребятами своеобразный кружок фотографий, фотолабораторию, где появлялись фотографии. В 50-х годах создал географический кружок и построил копилодадку с действующим макетом горной системы, реки и пруда; метеостанцией с оборудованием приборами; и постоянными дежурными, снимающими показания и ведущими левники погоды.

Вторым, о ком я нала информацию, был

Там, на Эльбрусе, его и застала война. Александр Ефимович получил назначение командиром стрелкового взвода в 11 горно-стрелковом полку, 77 Краснознаменной горно-стрелковой дивизии. С боями получил три ранения. После третьего, тяжелого ранения провел больше 8 месяцев в эвакогоспиталах, после чего был назначен в Абинский райвоенкомат. В декабре 1960 года был уволен из Советской Армии из-за закона о значительном сокращении Вооруженных Сил. В это же время его утвердили пропагандистом и ответственным секретарем районного общества «Знание». На этих должностях работал до 22 февраля 1965 года. С февраля 1965 года назначен директором семилетней школы №12 поселка Ильский, работал учителем истории и обществоведения в Абинской средней школе №1.

А затем был рекомен-

дован на пост директора восьмилетней школы № 1, где проработал много лет. Под его руководством было построено новое здание, школа стала средней. Уволился Александр Ефимович по болезни и по возрасту, много лет проработал заведующим кабинетом политической просвещения колхоза, членом парткома, заместителем секретаря парткома по идеологической работе. Академик Тониади Александр Ефимович – инвалид Великой Отечественной войны 2 группы, был избран председателем Абинского районного правления Всероссийского общества инвалидов войны, труда и детства.

Он имел 17 государственных наград: Орден Отечественной войны 1 степени, орден Красной звезды, две медали «За боевые заслуги», медаль «За безупречную службу в Вооруженных силах СССР» 1 степени, медаль «За оборону Кавказа», «За победу над Германией» и еще 9 медалей, в том числе, «За освоение целины». Ушел из жизни он в 1991 году. Его не стало в живых, но он живет в нашей памяти, в памяти родных, учеников и коллег.

Хочется рассказать еще о многих и многих учителях-фронтовиках. Рассказать о тех учителях, которые скрывали первых в Абинске титанов мурровцев, учеников нашей школы. Ведь у нашей школы очень богатая история, разговор о которой может идти долго. И таких учителей-ге-

ра
роев много по всей нашей
стране.
Советские учителя – это
наша гордость! Есть чем
гордиться! Это они и их уче-
ники трудом, мыслью, вдох-
новеньем своим преврати-
ли нашу страну в великую,
непобедимую державу. Это
они и их ученики спасли
человечество от ужасов фа-
шистского порабощения.
Это они и их ученики под-
няли страну к звездам. Честь
и слава таким учителям!

Но для чего вообще истории уделяется такое большое значение? История нужна для того, чтобы расширить свой личный опыт, обогатив его опытом предыдущих поколений. Знание истории дает возможность выстроить стройную систему понятий, целостную картину мира, осознать взаимосвязь событий и явлений. Знание прошлого помогает разобраться в настоящем и даже предсказать будущее. Поэтому и говорят, что человек, не знающий прошлого, не имеет будущего. Нам есть что хранить и помнить, нам есть кем гордиться и с кого брать пример.

Я испытываю глубочайшее уважение ко всем учителям, совершившим подвиги в сражениях Великой Отечественной войны и после ее победоносного завершения вернувшихся к педагогическому труду. Учитель и воин, мы помним тебя!

Дарья Лукаш,
ученица школы №4
города Абинска.